

总投资20亿元的市重点项目——民泰电气器材与线缆制造项目在樟木头动工 项目达产后年产值将超100亿元

羊城晚报讯 记者谢颖、通讯员孙振鸿、何英俊报道：6月17日，总投资20亿元的市重点项目——民泰电气器材与线缆制造项目在樟木头山高峰奠基动工，项目达产后年产值将超100亿元。

樟木头镇主要负责人表示，将全力为项目建设提供最优质、最便捷的服务，尽心尽力支持项目建设，努力营造良好的项目建设环境，确保项目早建成、早投产、早见效。樟木头将以项目奠基为契机，营造更加宽松的政策

环境、更加良好的社会环境、更加优质的高端人才服务环境，吸引更多的优质企业进驻，在互惠互利中推动樟木头高质量发展。

东莞市民泰电气有限公司董事长吴惠明表示，公司将继续发扬艰苦奋斗的精神，打造出全国领先的智能化电线电缆生产基地，为老百姓提供高品质的电线电缆产品，为东莞经济的发展注入更多活力。

据了解，东莞市民泰电气有限公司创立于1988年，是一家专业生产电线电缆的大型现代化企业、中国线缆行业前50强企业、广东省电线电缆行业前三强龙头企业、高新技术企业。本次民泰电线电缆旗下民泰电气器材与线缆制造项目投资总额达20亿元，建设用地规模100多亩，建筑面积约20万平方米，将建成集团总部、研发、生产、销售、服务等“一站式”的智能制造基地，主要生产和销售各类电力、矿用、特种、控制、新能源、特种电缆、汽车线、特种电缆、母线槽等，项目达产后年产值将超100亿元。

东莞实施“鲲鹏计划”

力争2023年境内外上市公司总数突破100家

羊城晚报讯 记者谢颖报道：6月16日下午，东莞市政府常务会议审议通过了《东莞市推动企业上市发展三年行动鲲鹏计划》（下称《鲲鹏计划》）。《鲲鹏计划》提出，力争到2023年，全市境内外上市公司总数突破100家，着力培育新一代电子信息、高端装备制造、纺织服装鞋帽、食品饮料等优势支柱产业，将东莞打造成省内资本市场助推经济高质量发展的先行区。

力争3至5年内实现上市公司各园区、镇街全覆盖

2020年以来，资本市场“东莞板块”不断壮大，莞企进入资本市场的势头强劲。《鲲鹏计划》

提出，到2023年，东莞力争新增上市公司数量、企业资本市场融资规模、上市公司总市值等指标实现跨越式增长。

其中到2023年，力争全市境内上市公司数量较2020年翻一番，数量超过80家，境内外上市公司总数突破100家；上市公司总市值翻一番，规模超过6000亿元；上市公司数量保持全省地级市领先；认定上市后备企业累计超过300家。

区域行业布局进一步优化，力争上市公司涵盖软件与信息服务、新材料、新能源、生物医药及高端医疗器械、半导体及集成电路等新兴产业；力争3至5年内实现上市公司在全市各园区、镇街全覆盖；打造东莞资本市场“国货板块”“金融板块”，成功推动2家国有企业、地方金融上市。

业、地方金融上市。产业提升带动效应明显，着力培育新一代电子信息、高端装备制造、纺织服装鞋帽、食品饮料等优势支柱产业，形成1家市值800亿元以上、3家市值200亿元以上、10家市值100亿元以上的上市公司梯队发展队伍。

实施“三大计划”推动资本市场“东莞板块”扩容提质

围绕总体目标，《鲲鹏计划》制定莞企上市提速扩容计划、上市莞企质量提升计划、实施莞企直接融资支持计划等三大行动计划，涉及13项具体任务。

为支持莞企上市提速扩容，东莞将实施企业上市“破零”行

动，力争3年内所有镇街（园区）实现辖区内上市公司全覆盖，并将创新企业土地供应模式，妥善解决企业历史遗留问题，加大企业上市挂牌财政支持力度。

莞企质量提升计划将重点促进上市龙头企业提升产业规模，鼓励重点支持产业的上市公司通过兼并重组，合并或控制已设立的、持续经营的企业，符合条件的单笔按其交易金额0.5%进行奖励，单笔奖励资金最高200万元；单家公司发生多次并购重组的，累计奖励金额最高500万

元。外地上市公司重组成功后注册地迁入东莞且满一年的，给予最高2000万元奖励。此外，东莞还大力支持上市龙头企业拓宽产业链金融、打造资本市场“国货板块”“金融板块”，防范化解上市公司风险。

在莞企直接融资支持计划中，《鲲鹏计划》提出鼓励企业股权融资，对落户东莞的股权投资基金给予最高1000万元的落户奖励，对基金管理人给予最高100万元的办公租房租金补贴。重点发展政府引导基金，鼓励市属企业联合园区、镇街或行业龙头企业等共同设立创业投资或科技产业投资基金。同时，东莞还将持续推动企业债券融资，支持企业开展资产证券化业务，降低企业直接债务融资成本。

国家级赛事显身手

东莞一高校学子获“蓝桥杯”软件大赛一等奖

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员叶云峰报道：记者6月17日从东莞理工学院城市学院获悉，在日前结束的第十二届“蓝桥杯”全国软件和信息技术专业个人赛暨全国总决赛上，该校廖华俏同学获得Java软件开发A组一等奖，A组为本科组最高级别。这也是东莞理工学院城市学院在该项赛事取得的最佳成绩。此外，叶已林、翁修鹏两名同学获软件开发B组优秀奖，赖东洋同学获Python软件开发B组优秀奖。参赛的4名同学全部获奖。

据悉，大赛由工业和信息化部人才交流中心主办，旨在促进软件和信息领域专业人才培养，提升高校毕业生的就业竞争力，大赛举办以来累计超40万名学子报名参赛，IBM、百度等知名企业全程参与，成为国内始终领跑的人才培养选拔模式并获行业深度认可的IT类科技竞赛。竞赛科目包括C/C++程序设计、Java软件开发、Python程序设计等门类，涵盖当前主流的信息技术专业领域。

收到参赛信息后，东莞理工学院城市学院在教务处的支持下，计算机与信息学院精心组织，由计算机与信息学院教师党支部书记陈强等组成指导教师队伍。据陈强介绍，以往学生不敢参加相关比赛，学校专业老师不断鼓励学生参加，去年有同学取得全国B组二等奖，给了学生很大的激励。今年在省赛上，90%以上

的学生都是首次参加，共有25人获奖，其中4人荣获一等奖，6人荣获二等奖，15人荣获三等奖。4名同学进入全国总决赛。陈强表示，在备战国赛期间，同学们积极备战，利用休息时间磨练，能取得如此成绩，实属不易。

Java软件开发A组一等奖获得者廖华俏同学在接受采访时说，能够取得这样的成绩，离不开个人长时间的刻苦学习和探索，也离不开指导老师的细心指导。“学习算法在其他同学看来是一件非常枯燥无聊的事情，幸运的是它一直是我个人的兴趣爱好，因为恰当的数据结构与算法思想往往能够让我感到惊叹。学习算法的过程是痛苦的，因为一个算法思想可能要花上一整天或者一个星期，甚至是一个月去吸收，还要通过大量的试错去熟练掌握。正因如此，只有平常不断被错误打败，才能在赛场上从容展现个人风采。”

据悉，东莞理工学院城市学院以转设为契机，不断深化教学改革，积极开展教学质量提升与教学改革创新工作，始终把应用型人才培养作为教学中心。计算机与信息学院更是高度重视人才培养的质量，通过校企合作、产学研对接、学科竞赛等途径，以赛促学，把专业理论和实践相结合，鼓励和引导大学生积极参加技能竞赛，提升创新能力。2015年来，该校学生累计斩获国家级奖项96个，省级奖项178个。

石排镇对口帮扶贫困村特色农业项目结硕果 葡萄种植基地飘来阵阵果香

文/图 羊城晚报记者 秦小辉 通讯员 石排宣



葡萄种植基地

种植基地葡萄挂满枝头

盛夏时节，瓜果飘香。东莞市石排镇对口帮扶的揭西县上砂镇的葡萄成熟了。6月15日，上砂镇新东村幸福里葡萄种植基地已以采摘、体验、观光等休闲方式，全面对游客开放，更好地提高葡萄经济效益，助力果农增收致富。

走进上砂镇新东村幸福里葡萄种植基地，一条条葡萄走廊映入眼帘，一排排郁郁葱葱的葡萄架上枝繁叶茂，一串串晶莹剔透、浑圆饱满的葡萄挂满枝头，甜甜的果香夹杂着淡淡的玫瑰花香扑鼻而来。

据石排镇帮扶工作队介绍，葡萄园初产1.6万串左右，约2万斤，主要种植阳光玫瑰和夏黑两个品种。葡萄园负责人告诉记者，基地将着眼于发展农业观光和生态采摘产业，帮助农民提升经济效益，为乡村产业振兴注入活力。葡萄园全面对游客开放后，游客们可一边欣赏“露浓压架葡萄熟”的美景，一边体验采摘葡萄的乐趣。

目前，该园组建专业技术团队，完善管理工作体系，实施订单式生产模式，建立产销

一体化经营机制，栽培技术成熟、市场认可度高、销售渠道稳定。

石排镇帮扶上砂镇开发葡萄种植基地特色农业项目，如今结出佳果，离不开石排镇委镇政府的大力支持和帮扶工作队人员的辛勤付出。

据了解，经过实地考察、多方研究，石排镇以推进规模化、集约化经营为突破口，大力帮扶上砂镇打造“一村一品、一镇一业”，统筹上砂镇新东村、活动村、联中村、上联村四个省定贫困村的到村引导资金480万元，协助上砂镇迅速与揭阳市幸福里生态农业发展有限公司达成合作意向，通过流转土地，发挥地域优势，稳步推进新东村葡萄种植基地项目建设，基地面积达66亩。

项目采取“农业企业+基地+村集体+贫困户”的新型合作模式，每年可增加村集体收入6万元以上，并带动在家留守妇女、待业贫困户到产业项目就业。据统计，截至目前20多户村民实现就近就业增收，辐射带动周边近800余名村民获得收益。

东莞严查进口冻品非法经营行为 一批典型案例公布

文/图 羊城晚报记者 余宝珠

【案例一】一批冻猪脚未检验被没收

2021年1月20日，东莞市市场监管局执法人员对东莞市××食品贸易有限公司进行监督检查发现，该公司冷库内存放有无中文标签的冻猪耳朵一箱、冻猪脚一箱和冻猪胃三箱。

执法人员现场对上述冻肉采取扣押强制措施。经查明，该公司未履行进货查验义务，经营无中文标签、未经检验检疫的冻肉80千克，涉案货值2770元，构成未履行进货

【案例二】大岭山一批猪肚牛肉无中文标签被扣

2020年6月3日，东莞市市场监管局执法人员对东莞市大岭山××冻肉批发行进行监督检查发现，该批发行冷库内存放有标称“FROZEN PORK STOMACH FULLY COOKED”的冻熟猪肚48件（12kg/件）和标称“FROZEN

BONELESS BEEF”的冻去骨牛肉24件（28kg/件）。执法人员现场对上述冻肉采取扣押强制措施。经查明，当事人未履行进货查验义务，经营无中文标签、未经检验检疫的冻熟猪肚48件（12kg/件）和冻去骨牛肉24件

【案例三】大岭山一批冻鸡爪未经检验被没收

2020年7月3日，东莞市市场监管局执法人员对东莞市大岭山××食品商行进行监督检查发现，该商行冷库内存放有标称“FROZEN CHICKEN LARGE PAW”的冻鸡爪20件（10kg/件）等冻肉一批。执法人员现场对

上述冻肉采取扣押强制措施。经查明，当事人未履行进货查验义务，经营无中文标签、未经检验检疫的冻鸡爪20件（10kg/件）、冻猪肚5件（12kg/件）、冻猪脚9件（10kg/件），涉案货值2750元，构成

未履行进货查验义务、经营无中文标签和未经检验检疫肉类的违法行为。市市场监管局根据《中华人民共和国食品安全法》相关规定，责令当事人改正，没收涉案冻肉，处罚款10万元。

（28kg/件），涉案货值19440元，构成未履行进货查验义务、经营无中文标签和未经检验检疫肉类的违法行为。市市场监管局根据《中华人民共和国食品安全法》相关规定，责令当事人改正，没收涉案冻肉，处罚款38万元。

未履行进货查验义务、经营无中文标签和未经检验检疫肉类的违法行为。市市场监管局根据《中华人民共和国食品安全法》相关规定，责令当事人改正，没收涉案冻肉，处罚款12万元。

建设总投资约1.2亿元

谢岗镇西部万里碧道工程有序推进

文/图 羊城晚报记者 余宝珠 通讯员 刘建飞



谢岗碧道

今年以来，东莞市谢岗镇加快推进赵林截洪渠万里碧道、谢岗涌万里碧道等西部碧道工程建设进度，目前部分工程段已完工开放，水清岸绿的碧道成为了市民群众休闲散步的好去处。

记者17日在位于谢岗镇谢岗村的镇岭排渠段万里碧道工程现场看到，一台碾压机正在对河堤进行碾压施工，不远处数名工人正在对河岸进行平整，为下来铺种草皮做好准备工作。施工现场一侧，是已建成的谢岗涌万里碧道。碧道两旁的绿化草坪呈现一派生机勃勃的翠绿景观，一幅水清岸美的湿地景观正逐步呈现。

据了解，谢岗镇西部万里碧道工程包括谢岗涌、赵曹排洪渠、曹排洪渠、赵林截洪渠、谢岗截洪渠、镇岭排渠六条

水系组成，建设总投资约1.2亿元，于2020年10月开工。经过前期的紧张施工，赵林截洪渠万里碧道目前已建成3.6公里，基本完成所有沥青路施工，预计6月完成景观亭建设及停车场画线。

据介绍，谢岗涌万里碧道已建成碧道长度2.56公里，已完成堤顶路所有沥青摊铺及所有绿化。曹林截洪渠下游（粤海大道以北）东岸侧碧道已完成沥青上面层施工，正在进行两岸景观工程施工。其他排渠的万里碧道工程正同步有序推进，按照施工计划，今年将完成9.85公里碧道建设。

接下来，谢岗镇将加快推进碧道工程建设，构建谢岗镇南有森林公园、生态旅游区，北有湿地公园、万里碧道，生态绿廊穿城而过的优美生态格局。